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8. Wahlperiode 30.10.2023

KLEINE ANFRAGE

der Abgeordneten Sabine Enseleit, Fraktion der FDP

Trager der politischen Weiterbildung

und
ANTWORT

der Landesregierung

Vorbemerkung

Trager der politischen Weiterbildung in Mecklenburg-Vorpommern sind Einrichtungen, die
Angebote politischer Bildung gemé&R 8 4 Nummer 2 des Weiterbildungsférderungsgesetzes
(WBFOG M-V) vorhalten und eine Forderung gemall 8 9 Absatz 1 oder 3 WBF6G M-V
erhalten. Die Uber das WBF6G M-V geforderten Tréger haben auBerdem Mittel aus weiteren
Forderprogrammen des Landes erhalten. Diese werden hier nicht ausgewiesen.

Die Europdische Akademie wird als Einrichtung mit Beherbergungsbetrieb gemaR § 9 Absatz 1
WBF6G M-V gefordert (Haushaltstitel 0750 685.01).

Die Trager Akademie Schwerin, Arbeit und Leben Mecklenburg-Vorpommern, Dien Hong —
Gemeinsam unter einem Dach, Dokumentationszentrum Prora, Erinnerungs-, Bildungs- und
Begegnungsstétte Alt Rehse, Europdisches Integrationszentrum Rostock, Frauenbildungsnetz
Mecklenburg-Vorpommern, Kultur- und Initiativenhaus Greifswald, Okohaus, Politische
Memoriale und Soziale Bildung werden seit 2022 ausschlieBlich aus dem Haushalts-
titel 1306 684.03 finanziert; bis einschliellich 2021 auch aus dem Titel 0750 685.01 (Forde-
rung der allgemeinen Weiterbildung).

Dien Hong — Gemeinsam unter einem Dach e. V. wird seit dem Haushaltsjahr 2022 als Trager
der allgemeinen Weiterbildung gefordert. Die Erinnerungs-, Bildungs- und Begegnungsstatte
Alt Rehse und das Kultur- und Initiativenhaus Greifswald wurden im Jahr 2023 erstmals als
Tréger der politischen Bildung gefordert.

Die Beantwortung der Fragen 1, a), b) und 2 muss aufgrund der unterschiedlichen Forder-
modalitaten nach Haushaltstiteln untergliedert erfolgen.

Die Ministerin fur Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung
die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 30. Oktober 2023 beantwortet.
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. Welche Betrage aus den Mitteln des Landes haben die eingetragenen

Vereine

- Akademie Schwerin,

- Arbeit und Leben Mecklenburg-Vorpommern,

- Dién Hong — Gemeinsam unter einem Dach,

- Dokumentationszentrum Prora,

- Erinnerungs-, Bildungs- und Begegnungsstatte Alt Rehse,
- Européische Akademie Mecklenburg-Vorpommern,
- Européisches Integrationszentrum Rostock,

- Frauenbildungsnetz Mecklenburg-Vorpommern,

- Kultur- und Initiativenhaus Greifswald,

- Okohaus; Politische Memoriale,

- Schabernack,

- Soziale Bildung

jeweils seit 2016 jahrlich erhalten?

a) Zu welchen Zwecken wurden diese Mittel ausgezahlt (bitte fir jede
Zweckbestimmung die Laufzeit der jeweiligen Forderung, den
jeweiligen Zuwendungsgeber und jeweils nach Personal- und Sach-
kosten aufschlisseln)?

b) Zu welchen Ergebnissen fiihrte die jeweilige Prifung der
Verwendungsnachweise (bitte flr jede Forderung angeben)?

Zum Haushaltstitel 0750 685.01:

Folgende Landeszuwendungen hat die Européische Akademie in den nachgefragten Jahren fir
MaRnahmen der allgemeinen und politischen Weiterbildung erhalten:

Jahr Forderung gemald Zuwendungsbescheid in Euro
2016 112 176,10
2017 102 023,16
2018 64 157,94
2019 103 689,60
2020 114 274,58
2021 165 903,36
2022 165 903,36

Zu den Haushaltstiteln 1306 684.03 und 0750 685.01:

Es wird auf die Anlage verwiesen.

Zu a)

Zum Haushaltstitel 0750 685.01:

Die Laufzeit der Forderung betrégt jeweils ein Kalenderjahr, also vom 1. Januar bis zum
31. Dezember eines jeden Jahres. Zuwendungsgeber ist das Land Mecklenburg-Vorpommern
bzw. das Ministerium fiir Bildung und Kindertagesforderung Mecklenburg-Vorpommern.

Die Europaische Akademie Mecklenburg-Vorpommern erhalt als anerkannte Einrichtung von
Uberregionaler Bedeutung, die einen Beherbergungsbetrieb unterhdlt, nach MaRgabe des
Haushaltes gemé&l § 9 Absatz 1 WBFGG M-V eine Forderung des Landes.
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Die Mittel wurden fur die anerkannten Teilnehmendentage des Vorvorjahres von Veranstal-
tungen der allgemeinen und politischen Weiterbildung gemaR 8§ 4 Nummer 1 und 2 WBFOG
M-V in Verbindung mit § 3 WBFO6G M-V aus dem Haushaltstitel 0750 685.01 mit einem Fest-
betrag in H6he von 15,43 Euro pro Teilnehmendentag ausgezahlt. Die Forderung wird hinsicht-
lich dieses Forderprinzips nicht tiber die Personal- und Sachkosten ermittelt.

Zu den Haushaltstiteln 1306 684.03 und 0750 685.01:

Die Aufbereitung und Darstellung der Daten erfolgt in jeweils jahrlichen Ubersichten. Die
Datenlage umfasst den Zeitraum der Bewilligungen von 2016 bis einschlieBlich 2022. Fiir das
Haushaltsjahr 2023 kénnen die erfragten Angaben nicht vollumfanglich dargestellt werden,
weswegen dies bei der Auswertung nicht berlcksichtigt wurde.

Die Laufzeit erstreckt sich bei allen dargestellten Forderungen tber den 1. Januar bis zum
31. Dezember des jeweiligen Jahres. Aus Platzgrinden wird entsprechend auf gesonderte
Spalten dafiir verzichtet.

In den Personalausgaben sind sowohl Ausgaben des hauptamtlichen als auch des
nebenamtlichen Personals zusammengefasst. Die Sachausgaben enthalten neben den direkten
projektbezogenen Sachaufwendungen auch die indirekten Kosten wie zum Beispiel die
Verwaltungspauschale.

Alle aufgelisteten Forderungen sind durch den Zuwendungsgeber Landesamt fiir Gesundheit
und Soziales erfolgt.

Es wird auf die Anlage verwiesen.

Zu b)

Zum Haushaltstitel 0750 685.01:

Das Ergebnis der Prifung der Verwendungsnachweise ist die Ermittlung, welche Teil-
nehmendentage gem&R 89 Absatz1 (Forderung u.a. der Heimvolkshochschulen) in
Verbindung mit 8 4 Nummer 1 und 2 (Weiterbildungsbereiche) und § 3 (Ziele, Aufgaben und
Inhalte der Weiterbildung) WBF6G M-V anerkannt werden kdnnen.

Zu den Haushaltstiteln 1306 684.03 und 0750 685.01:

Angaben zum Ergebnis der Prifung der Verwendungsnachweise konnen lediglich dann
dargestellt werden, wenn diese Prifung bereits erfolgt ist. Es kodnnen allein Aussagen
hinsichtlich der Einhaltung der Zweckbestimmung (,,Erfolg®) und einer gegebenenfalls.
Neufestsetzung der Hohe der Landesmittel bzw. Festsetzung eines Erstattungsanspruches
(rechnerisches Ergebnis) getatigt werden.

Es wird auf die Anlage verwiesen.
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2. Haben die benannten Vereine weitere Antrage auf Férderung gestellt,
Uber die noch nicht entschieden wurde (bitte die ausstehenden Foérder-
antrage und die beantragten Fordermittel sowie Personal- und Sach-
kosten aufschliisseln)?

Zum Haushaltstitel 0750 685.01:
Der Antrag der Europaischen Akademie flr das Jahr 2024 liegt noch nicht vor.

Zum Haushaltstitel 1306 684.03:
Uber die in den Darstellungen der Antwort zu Frage 1 enthaltenen Forderungen liegen zum
Haushaltstitel keine weiteren Antrdge vor, tiber die noch nicht entschieden wurde.

3. Haben Evaluationen der von den Vereinen geforderten Projekte statt-
gefunden?

a) Wer hat diese Evaluationen vorgenommen?
b) Was waren die Ergebnisse der Evaluationen?

Uber die Verwendungsnachweispriifungen hinaus wurden keine Evaluationen durchgefiihrt.
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Ubersicht zu den Haushaltstiteln 1306 684.03 und 0750 685.01

Anlage

Haushaltsjahr 2016
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung | gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V. — | Planung und 241 504,99 (130 171,32 111 333,67 | 127 867,00 127 867,00 ja 127 562,72 304,28
Haus flr Politik, Wirtschaft | Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. |Planung und 122 221,36 | 108 000,00 14221,36| 107 379,00| 107 379,00 ja 107 379,00 0,00
Mecklenburg-Vorpommern | Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 90 717,22 | 79 059,60 11 657,62 78 852,00 77658,48 ja 77 658,48 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft | Planung und 260 761,61 | 146 824,00 113 937,61 168 753,57 | 168 753,57 ja 168 518,89 234,68
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 79727,92| 76 333,92 3 394,00 62273,00| 62273,00 ja 62 273,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung




Drucksache 8/2461

Landtag Mecklenburg-Vorpommern

- 8. Wahlperiode

forderfahige Ausgaben in Euro

Landesmittel in Euro

Ergebnis Verwendungsnachweisprifung

(VNP)

Tréager

Zweckbestimmung

gesamt

Personal-
ausgaben

Sachausgaben

bewilligt

ausgezahlt

Zuwendungs-
zweck
erreicht?

Landesmittel
nach VNP in
Euro

Rickforderung
in Euro

Okohaus e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

90421,62 €

75 435,40

14 986,22

55 700,00

55 700,00

ja

55 700,00

0,00

Frauenbildungsnetz Mecklen-
burg-Vorpommern e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

140 069,13

111 921,81

28 147,32

125 970,00

125 970,00

ja

123 780,27

2189,73

Dokumentationszentrum
Prorae. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

82 520,00

74 820,00

7 700,00

62 500,00

62 500,00

ja

62 500,00

0,00

Européisches Integrations-
zentrum Rostock e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

87 852,99

67 744,38

20 108,61

72 600,00

72 600,00

ja

72 600,00

0,00

Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

65 078,70

55 196,78

9881,92

58 570,34

58 570,34

ja

58 542,28

1593,98
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Haushaltsjahr 2017
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung| gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V. — Planung und 166 141,21 | 116 307,54 49 833,67 127 867,00| 127 867,00 ja 126 081,49 1 388,60
Haus fir Politik, Wirtschaft Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. Planung und 122 453,08 | 108 141,60 14 311,48 | 107 379,00| 107 379,00 ja 107 189,74 0,00
Mecklenburg-Vorpommern Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 92 424,33 | 92 424,33 0,00 78 852,00 78852,00 ja 78 852,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft Planung und 187 873,93 | 133 307,06 54 566,87 162 314,93 | 162 314,93 ja 161 753,55 561,38
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 81 500,00| 76 333,52 5 166,48 62 273,00 62273,00 ja 62 273,00 0,00

Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
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forderfahige Ausgaben in Euro

Landesmittel in Euro

Ergebnis Verwendungsnachweisprifung

(VNP)

Tréager

Zweckbestimmung

gesamt

Personal-
ausgaben

Sachausgaben

bewilligt

ausgezahlt

Zuwendungs-
zweck
erreicht?

Landesmittel
nach VNP in
Euro

Rickforderung
in Euro

Okohaus e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

93 190,20

81 190,20

12 000,00

55 700,00

55 700,00

ja

55 700,00

0,00

Frauenbildungsnetz Mecklen-
burg-Vorpommern e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

139 974,59

115 072,39

24 902,20

125 970,00

125 970,00

ja

124 916,27

1053,73

Dokumentationszentrum
Prorae. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

76 032,00

69 120,00

6 912,00

62 500,00

62 500,00

ja

62 500,00

0,00

Européisches Integrations-
zentrum Rostock e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

88 404,01

66 324,00

22 080,01

72 600,00

72 600,00

ja

72526,11

73,89

Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

64 941,59

54 619,71

10 321,88

58 081,59

58 081,59

ja

56 000,47

2081,12
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Haushaltsjahr 2018
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung gesamt Personal- |Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rlickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V.- |Planung und 165 591,71 117 708,04 47 883,67 127 867,00| 127 867,00 ja 126 288,07 1578,93
Haus flr Politik, Wirtschaft | Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. | Planung und 122 712,72 108 528,00 14 184,72 107 379,00 | 107 379,00 ja 107 379,00 0,00
Mecklenburg-Vorpommern | Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 94 058,58 94 058,58 0,00 78852,00| 78852,00 ja 78 852,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft | Planung und 182 470,93 128 200,00 54 270,93 162 314,93 | 162 314,93 ja 162 314,93 0,00
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 80 000,00 76 333,92 3 666,08 62 273,00 62 273,00 ja 62 184,70 88,30

Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
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forderfahige Ausgaben in Euro

Landesmittel in Euro

Ergebnis Verwendungsnachweisprifung

(VNP)

Tréager

Zweckbestimmung

gesamt

Personal-
ausgaben

Sachausgaben

bewilligt

ausgezahlt

Zuwendungs-
zweck
erreicht?

Landesmittel
nach VNP in
Euro

Ruckforderung
in Euro

Okohaus e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

98 508,09

87 108,09

11 400,00

55 700,00

55 700,00

ja

55 700,00

0,00

Frauenbildungsnetz Mecklen-
burg-Vorpommern e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

139 977,54

116 190,85 €

23 786,69

125 970,00

125 970,00

ja

125 788,46

181,54

Dokumentationszentrum
Prorae. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

90 830,00

80 880,00 €

9 950,00

62 500,00

62 500,00

ja

62 500,00

0,00

Européisches Integrations-
zentrum Rostock e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

89 732,22

67 725,00 €

22 007,22

72 600,00

72 600,00

ja

72 025,34

574,66

Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

64 422,43

5571471

8 707,72

58 081,59

58 081,59

ja

56 832,34

1249,25

10
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Haushaltsjahr 2019
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V.- |Planung und 166 105,80 | 117 242,49 48 863,31 127 867,00| 127 867,00 ja 125 405,67 2 461,33
Haus fir Politik, Wirtschaft | Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. | Planung und 122 712,72 | 108 528,00 14 184,72 | 107 379,00| 107 379,00 ja 107 379,00 0,00
Mecklenburg-Vorpommern | Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 94 505,89 | 94 505,89 0,00 78 852,00 78852,00 ja 78 852,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft | Planung und 187 904,93 | 128 665,85 59 239,08 162 314,93 | 162 314,93 ja 162 314,93 0,00
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 80 000,00| 76 333,92 3 666,08 62 273,00| 62 273,00 ja 62 273,00 0,00

Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

11
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forderfahige Ausgaben in Euro

Landesmittel in Euro

Ergebnis Verwendungsnachweisprifung

(VNP)

Trager

Zweckbestimmung

gesamt

Personal-
ausgaben

Sachausgaben

bewilligt

ausgezahlt

Zuwendungs-
zweck
erreicht?

Landesmittel
nach VNP in
Euro

Rickforderung
in Euro

Okohaus e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

97 997,05

87 015,05

10 982,00

55 700,00

55 700,00

ja

55 365,68

334,32

Frauenbildungsnetz Mecklen-
burg-Vorpommern e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

139 970,00

118 561,07

21 408,93

125 970,00

125 970,00

ja

125 724,79

245,21

Dokumentationszentrum
Prorae. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

90 820,00

82 020,00

8 800,00

62 500,00

62 500,00

ja

62 377,39

0,00

Europaisches Integrations-
zentrum Rostock e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

81 970,50

59 586,00

22 384,50

72 600,00

72 600,00

ja

69 216,40

3383,60

Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

67 902,36

59 600,78

8 301,58

58 081,59

58 081,59

ja

55 097,87

2 983,72

12
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Haushaltsjahr 2020
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung| gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V. — Planung und 170 615,58 | 121 706,04 48 909,54 127 867,00| 127 867,00 | ja 125 736,43 2 130,57
Haus fir Politik, Wirtschaft Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. Planung und 128 878,90 | 107 803,65 21075,25| 107 379,00 107 379,00 |ja 99 886,50 7 492,50
Mecklenburg-Vorpommern Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 98 373,96 | 89 430,87 8 943,09 78852,00| 78852,00]ja 78 852,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft Planung und 163 420,67 | 139 147,56 24 273,11 144 204,03 | 144 204,03 |ja 144 204,03 0,00
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 98 625,86 | 88 296,24 10 329,62 62 273,00| 62273,00]ja 62 253,27 19,73

Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

13
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forderfahige Ausgaben in Euro

Landesmittel in Euro

Ergebnis Verwendungsnachweisprifung

(VNP)

Trager

Zweckbestimmung

gesamt

Personal-
ausgaben

Sachausgaben

bewilligt

ausgezahlt

Zuwendungs-
zweck
erreicht?

Landesmittel
nach VNP in
Euro

Ruckforderung
in Euro

Okohaus e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

76 147,40

69 224,91

6 922,49

55 700,00

55 700,00

ja

55 700,00

0,00

Frauenbildungsnetz Mecklen-
burg-Vorpommern e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

146 729,17

119 924,19

26 804,98

125 970,00

125 970,00

ja

125 970,00

0,00

Dokumentationszentrum
Prorae. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

93 936,56

84 669,60

9 266,96

62 500,00

62 500,00

ja

62 500,00

0,00

Europaisches Integrations-
zentrum Rostock e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

87 018,50

60 940,00

26 078,50

72 600,00

72 600,00

ja

70977,70

1262,12

Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

67 411,50

58 071,01

9 340,49

58 081,59

58 081,59

ja

57 762,77

318,82
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Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode

Drucksache 8/2461

Haushaltsjahr 2021
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung | gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V.- |Planung und 170 477,78 | 124 423,91 46 053,87 127 867,00 | 127 867,00 ja 127 867,00 0,00
Haus flr Politik, Wirtschaft | Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. | Planung und 133 193,50 | 111 726,02 21467,48| 107 379,00| 107 379,00 ja 99 877,05 7 501,95
Mecklenburg-Vorpommern | Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 98 409,76 | 89 463,42 8 946,34 78 852,00 78852,00 ja 78 283,63 568,37
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft | Planung und 176 586,20 | 139 378,84 37 207,36 158 685,11 | 158 648,31 ja 150 853,36 7 494,38
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 98 625,86 | 88 296,24 10 329,62 62 273,00 62273,00 ja 62 273,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
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Drucksache 8/2461

Landtag Mecklenburg-Vorpommern

- 8. Wahlperiode

forderfahige Ausgaben in Euro

Landesmittel in Euro

Ergebnis Verwendungsnachweisprifung

(VNP)

Tréager

Zweckbestimmung

gesamt

Personal-
ausgaben

Sachausgaben

bewilligt

ausgezahlt

Zuwendungs-
zweck
erreicht?

Landesmittel
nach VNP in
Euro

Rickforderung
in Euro

Okohaus e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

76 200,96

69 273,60

6 927,36

55 700,00

55 700,00

ja

54 964,69

735,31

Frauenbildungsnetz Mecklen-
burg-Vorpommern e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

156 646,00

138 525,26

18 120,74

138 784,86

138 784,86

ja

135 417,27

2 563,61

Dokumentationszentrum
Prorae. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

95 190,62

86 082,38

9108,24

62 500,00

62 500,00

ja

62 500,00

62 500,00

Européisches Integrations-
zentrum Rostock e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

97 088,79

70 094,81

26 993,98

85 414,85

85 414,85

ja

82 219,88

3194,97

Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.

Planung und
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung

67 107,60

57 314,24

9 793,36

58 081,59

58 081,59

ja

56 897,02

933,36
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Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode

Drucksache 8/2461

Haushaltsjahr 2022
forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Rickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Akademie Schwerine. V.- |Planung und 159 759,08 | 129 881,21 29 877,87 127 867,00 | 127 867,00 ja 126 206,19 1 660,81
Haus flr Politik, Wirtschaft | Organisation von
und Kultur in Mecklenburg- | Stunden der
Vorpommern politischen
Weiterbildung
Politische Memoriale e. V. | Planung und 132 202,23 | 111 902,54 20 299,69 107 379,00 | 107 379,00 ja 107 379,00 0,00
Mecklenburg-Vorpommern | Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Soziale Bildung e. V. Planung und 97 259,51 | 88417,74 8 841,77 78 852,00 78 852,00 ja 78 852,00 0,00
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Landesarbeitsgemeinschaft | Planung und 160 325,95 | 131 265,36 29 060,59 144 290,85 | 143 510,82 ja 142 609,62 901,20
ARBEIT UND LEBEN Organisation von
Mecklenburg-Vorpommern | Stunden der
e. V. politischen
Weiterbildung
Prora-Zentrume. V. Planung und 98 806,74 | 88 460,67 10 346,07 62 273,00 56 273,00

Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
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Drucksache 8/2461

Landtag Mecklenburg-Vorpommern

- 8. Wahlperiode

forderfahige Ausgaben in Euro Landesmittel in Euro Ergebnis Verwendungsnachweisprifung
(VNP)
Trager Zweckbestimmung| gesamt Personal- | Sachausgaben| bewilligt | ausgezahlt | Zuwendungs- | Landesmittel | Riickforderung
ausgaben zweck nach VNP in in Euro
erreicht? Euro
Okohaus e. V. Planung und 79 061,95| 71874,50 7 187,45 55 700,00 | 55 700,00 ja 53 524,47 2 175,53
Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Frauenbildungsnetz Mecklen- | Planung und 153 562,09 | 135 102,97 18 459,12 132 285,00 | 132 285,00 ja 131 957,10 327,90
burg-Vorpommern e. V. Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Dokumentationszentrum Planung und 98 085,82 | 89 168,93 8 916,89 62 500,00 62 500,00
Prorae. V. Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Européisches Integrations- Planung und 46 456,89 | 33 067,85 13 389,04 39500,00| 39 500,00
zentrum Rostock e. V. Organisation von
Stunden der
politischen
Weiterbildung
Dien Hong — Gemeinsam
unter einem Dach e. V.
Erinnerungs-, Bildungs- und
Begegnungsstatte Alt Rehse™
Kultur- und Initiativenhaus
Greifswald™
* Zuordnung in der Férderung zum Titel der allgemeinen Weiterbildung

**
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Wurde 2023 erstmalig Uber diesen Forderbereich gefordert




